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Повномасштабна війна, розв’язана росією 24 лютого 2022 року, 

завдала нищівного удару по логістичній системі України. Масовані 
ракетні та артилерійські обстріли, бомбардування призвели до 
руйнувань критично важливих логістичних об’єктів по всій території 
країни. Зокрема, були пошкоджені або повністю зруйновані сотні 
кілометрів автомобільних і залізничних шляхів, мостів; десятки 
залізничних вузлів, вокзалів, дільниць; принаймні 8 аеропортів були 
повністю виведені з ладу; критичних пошкоджень зазнала портова 
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інфраструктура чорноморського та азовського узбережжя. Це призвело 
до серйозних проблем із логістичним забезпеченням функціонування 
ланцюгів постачань для потреб армії, населення та бізнесу. 

Дослідження особливостей логістики в умовах бойових дій 
дозволить знайти оптимальні рішення для адаптації логістичних 
ланцюгів, розробити дієві стратегії організації постачань в умовах 
війни. Це також стане підґрунтям для прогнозування розвитку 
логістики у післявоєнний період та відновлення ефективних ланцюгів 
постачання. Отже, подібні дослідження є вкрай необхідними для пошуку 
шляхів забезпечення стійкості нашої країни в умовах російської 
агресії [1]. 

Війна спричинила порушення логістичних ланцюгів постачання, 
зростання цін та тимчасову нестачу деяких товарів, виникнення дефі-
циту окремих видів палива та сировини. Закриття морських портів 
через блокаду Азовського та Чорного морів істотно ускладнило 
імпортні операції та експорт української продукції. Повномасштабне 
вторгнення поставило українську логістику перед необхідністю термі-
нової адаптації до надзвичайно складних умов війни. 

Для забезпечення безперервності логістичних ланцюгів довелося 
оперативно змінювати маршрути, види транспорту, розташування 
складів тощо. Це спричинило серйозну кризу в логістиці експортно-
імпортних операцій. Для компенсації заблокованих морських шляхів 
значно зросли обсяги залізничних та автомобільних вантажопере-
везень, які стали основними способами переміщення вантажів. Проте 
потужності залізниці та автоперевізників виявились недостатніми для 
повного заміщення морського транспорту. 

Українським компаніям довелося вживати екстрених заходів для 
збереження ланцюгів постачання, намагаючись максимально дивер-
сифікувати логістичні операції. Це стосується як маршрутів доставки, 
так і вибору транспорту, складів, постачальників. Така диверсифі-
кація зробила ланцюги постачання більш гнучкими та стійкими до 
зовнішніх потрясінь [2]. 

Завдяки спільним зусиллям українського уряду та бізнесу, допо-
мозі міжнародних партнерів Україні вдається підтримувати функ-
ціонування ланцюгів постачань. За сприяння Євросоюзу розви-
ваються нові логістичні коридори через західні кордони України. Це 
допомагає компенсувати заблоковані традиційні експортно-імпортні 
маршрути. Реалізуються також програми підготовки та переквалі-
фікації українських логістів для роботи за міжнародними стандартами 
в екстремальних умовах [3]. 
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Активну участь у відродженні національних логістичних потуж-
ностей беруть провідні західні компанії. Укладені угоди про 
співпрацю передбачають їх залучення до відбудови терміналів, 
логістичних центрів, організації альтернативних маршрутів через 
території європейських держав. Іноземні експерти також надають 
консультації, діляться унікальним досвідом організації логістики під 
час війни та відновлення постраждалих регіонів. Для відбудови 
повноцінних та ефективних ланцюгів постачання сьогодні та після 
нашої Перемоги необхідним є залучення масштабних інвестицій та 
реалізація комплексу відновлювальних заходів, зокрема наступних: 

1) Критично важливим є відновлення транспортної логістичної 
інфраструктури, пошкодженої внаслідок бойових дій та ракетних 
обстрілів. Необхідна повна реконструкція зруйнованих автомобільних 
шляхів, залізничних колій, мостів і шляхопроводів. Важливо також 
відбудувати роботу морських портів на Чорному та Азовському 
морях, а також аеропортів для відновлення повноцінної логістики 
вантажних і пасажирських авіаперевезень. Окрім реконструкції 
наявної інфраструктури, Україні знадобиться будівництво сучасних 
логістичних центрів, вантажних терміналів, складських комплексів 
відповідно до вимог світових стандартів. Це дозволить оптимізувати 
логістичні потоки, забезпечити належні умови зберігання і своєчасну 
доставку вантажів. 

2) Надзвичайно важливою є диверсифікація транспортних кори-
дорів та постачальників логістичних послуг. Необхідно максимально 
розвивати західний логістичний вектор – відкривати нові маршрути 
доставки експортно-імпортних вантажів через західні кордони 
України до країн ЄС. Для цього слід налагодити тісне партнерство з 
провідними європейськими логістичними компаніями. Їхні потуж-
ності та експертиза допоможуть інтегрувати Україну до спільних 
логістичних ланцюгів. 

3) Ключовим фактором підвищення ефективності логістики має 
стати активне впровадження інновацій. Зокрема, критично необ-
хідною є цифровізація документообігу шляхом впровадження систем 
електронного обміну логістичними даними. Важливим також є вико-
ристання сучасних технологій відстеження та моніторингу вантажів 
на базі GPS, супутникових систем та відеоспостереження. Доцільно 
впроваджувати рішення на основі штучного інтелекту й обробки 
великих даних для оптимізації логістичних маршрутів, потоків та 
розподілу навантаження. 
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Війна створила безпрецедентні виклики для національної логістики. 
Руйнування транспортної інфраструктури, блокада портів, брак 
пального та транспорту – все це вимагало термінової адаптації галузі. 
Незважаючи на колосальні труднощі, багатьом українським компаніям 
вдалося успішно адаптуватися до нових умов. Це дозволило забез-
печити безперебійне постачання товарів як для потреб армії, так і 
цивільного населення. 

Подальша адаптаційна логістика є одним із ключових завдань 
для стійкості України під час війни та після Перемоги. Подальший 
розвиток логістичної галузі має стати одним із ключових пріоритетів 
відбудови української держави. Зазначимо, що відновлення логістики 
потребує всебічної підтримки держави – законодавчої, фінансової, 
організаційної; критично важливою є допомога міжнародних парт-
нерів – фінансування, постачання техніки, консультування тощо. 

Інноваційна логістика є тим елементом, який дозволить інтегру-
ватися до світових ланцюгів постачання та забезпечувати безперебійне 
переміщення вантажопотоків, реалізувати експортний потенціал, 
відновити промислове виробництво та досягти сталого економічного 
зростання. Тож відбудова логістичної інфраструктури, модернізація 
галузі, імплементація новітніх технологій має стати пріоритетним 
завданням на шляху до Перемоги та успішного повоєнного відродження 
України. 
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